

全市拟选树 10 名“周口最美教师”

宣传推介时间为 2022 年 5 月至 9 月

□记者 窦娜

本报讯 6 月 2 日，记者从市教体局获悉，由市委宣传部、市委教育工委、市教体局、周口报业传媒集团、周口广播电视台主办，河南省教育发展基金会周口专项基金管委会承办的 2022“周口最美教师”宣传推介活动已经启动。全市拟选树 10 名 2022“周口最美教师”。

按照要求，全市各级各类学校在职在岗的专任教师均可申报。参评教师要求：品德高尚，关爱学生，在师生中有较高的威信和影响力；严谨治学，协作创新，教育教学成绩显著，在同行中具有较高的威望；扎根一线，事迹突出，长期工作在教育教学第一线，师德事迹真实、突出、感人；具有教师资格并从事教学工作 5 年以上（特岗教师从事教学工作 3 年以上）。

中小学校、中等职业学校应优先推荐具有班主任工作经历的教师。

宣传推介时间为 2022 年 5 月至 9 月，按推荐、初评、终评、表彰四个阶段进行。6 月下旬，由各地、各学校按照推介条件，层层开展推介活动，推荐上报候选人。7 月上旬，组委会办公室将组织专家从推荐人选中推选出 20 名 2022“周口最美教师”候选人。7 月中旬至 7 月

下旬，市教体局官方宣传平台和周口报业传媒集团旗下媒体平台将对 20 名候选人进行公示，并开通宣传推介平台，组织公众投票。8 月上旬，根据公众投票情况和专家意见推选 10 名“周口最美教师”。教师节前夕，公布宣传推介结果，组织颁奖仪式或在庆祝教师节相关活动中予以推介，组织媒体进行广泛宣传。①5

不动产登记要件再精简

□记者 张艳丽

本报讯 为提升政务服务便民化能力，优化营商环境，让办事群众少跑腿、信息多跑路，近日，市不动产登记中心对不动产首次登记、新建商品房转移登记和抵押登记等业务申请要件再精简、业务流程再优化。

开发企业申请办理建设用地使用权首次登记时，已提交的开发企业营业执照、授权委托书（法人、受托人身份证明）内容无变化的，在办理相关业务时不再提交以上资料。

申请办理新建商品房转移登记的，开发企业的营业执照、授权委托书（法人、受托人及被委托人的身份证明）已在市不动产登记中心备案存档且内容无变化的，不再要求重复提供。凡是开发企业办理首次登记时只领取《不动产首次登记记载表》，而未领取不动产权证书的，购房者申请新建商品房转移登记时，不再提供《不动产首次登记记载表》。已办理过预告登记及抵押权预告登记的，在申请办理新建商品房转移登记时，购房合同内容无变化的可不再提供商品房备案合同。办理预告注销登记及抵押权预告注销登记后，原则上预告登记留存档案室（除业主要求自行领取预告登记证书或不动产登记证明）外，并在不动产登记申请表备注栏标注“预告登记证或不动产登记证明已领取”字样。

抵押登记金融机构的营业执照、金融许可证及授权委托书（法人、受托人及被委托人的身份证明）已在市不动产登记中心备案存档且内容无变化的，在办理抵押登记时不再要求重复提供。

市不动产登记中心相关负责人表示，下一步，该中心将继续结合工作职能，在信息共享、在线办理等方面下功夫，不断提升不动产登记便利化水平，提升企业群众不动产登记改革的获得感、满足感。

2022 年“全国百名最美生态环境志愿者”评选出炉

我市一人入选

□记者 张志新

本报讯 昨日，记者获悉，由生态环境部、中央文明办组织开展的 2022 年度“美丽中国，我是行动者”提升公民生态文明意识行动“先进典型宣传推选活动”先进典型名单近日公示，其中，由周口市生态环境局项城分局推荐的张永久入选 2022 年“全国百名最美生态环境志愿者”。

据了解，为深入贯彻习近平生态文明思想，进一步促进全社会提升生态文明意识，增强践行新发展理念的行动自觉，动员社会各界深入打好污染防治攻坚战、共建美丽中国，生态环境部、中央文明办于今年 2 月启动了 2022 年“美丽中国，我是行动者”提升公民生态文明意识行动“先进典型宣传推选活动”。

此次活动，河南省推介 5 名最美生态环境志愿者候选人，经过网络投票和

专家审议等程序，共有 3 人入围，其中来自项城的张永久作为周口唯一一人榜上有名。

张永久来自项城市财政局，多年来一直坚持参加各类志愿服务活动，尤其是在生态环境志愿服务上成绩突出。他曾组建颍马沟护河环境志愿者服务队，参与沙颍河项城段护河环境志愿者各类活动，参加全国文明城市创建等各类志愿服务活动……

“绿水青山就是金山银山。生态环境的好坏与老百姓的生活幸福指数息息相关，家乡的环境需要大家一起来守护。”得知自己入选 2022 年“全国百名最美生态环境志愿者”这一消息后，张永久表示，一定将这份荣誉化为力量，投入到项城生态环境保护事业中，践行绿色生活方式，倡树生态文明意识，带动更多的群众和企业继续支持环保工作，一起让项城的天更蓝、水更清、环境更舒适。

10 名农机手现场比比谁的技术强

全省小麦机收减损技能大比武在太康举行

□记者 张洪涛

本报讯 6 月 2 日上午，太康县老冢镇刘寨村的一处麦田里，麦香四溢，机声隆隆，河南省小麦机收减损技能大比武太康分赛区比赛在这里如期举行。10 名农机手驾驶自家收割机，在金色麦田里来回驰骋，现场切磋收麦技术，赢得村民一致称赞。

当日，10 台大型收割机在田野里一字排开，场面十分壮观，参加比赛的农机手们个个摩拳擦掌，翘首以待。上午 9 时许，随着工作人员一声令下。比赛正式开始，农机手们在工作人员的引导下，凭借娴熟的技术穿梭于麦田之中，伴随着隆隆的轰鸣声，一垄垄随风摇曳的麦穗快速进入收割机内部，随即变成金黄色的麦粒，秸秆也被粉碎后抛洒在麦田里。

收割结束后，看着整齐划一的麦茬，评委们拿出测量设备，来到麦田里实地测量，对小麦茬茬高度等数据进行

实时监测，现场捡拾麦粒，测算减损率。“按国家规定，小麦机收作业标准损失率不超过 2%，我们将严格按照国家标准对各个农机手的成绩进行测算，确保比赛公平、公正……”现场评委告诉记者。最终，经过评委们认真评选，评选出了一、二、三等奖。

“能参加这次比赛，我们感觉很高兴，既展示了自己的机收技术，也让我们认识到了机收减损的重要性……”参赛选手纷纷表示。

太康县农业机械技术中心主任赵云华介绍，整个比赛气氛紧张而热烈、有序而高效，10 位农机手展现了较高的操作技能，赛出了风采、赛出了效率、赛出了质量，从比赛机手表现和检测结果来看，整体水平较高，比赛取得圆满成功。希望广大机手以此为契机，大力推广粮食机收减损技术，营造广大农机手比学赶超、全社会关注支持机收减损的浓厚氛围，激励广大农机手为保障粮食安全作出贡献。②

应对海外知识产权纠纷

周口有了工作站

□记者 宋馨 通讯员 连平 张威威

本报讯 6 月 1 日，国家海外知识产权纠纷应对指导中心河南分理处周口工作站在周口市市场监管局（知识产权局）知识产权维权保护中心正式挂牌并运行，成为河南省第一批市级海外知识产权维权受理服务机构，将为全市企业走出国门保驾护航。

近年来，随着经济国内国际双循环力度加大，周口市越来越多的企业走出国门。然而，一些企业在跨境贸易中也存在知识产权保护意识不强、应对能力不足、防范化解机制不健全等问题，一定程度上制约了我市外向型经济发展。国家海外知识产权纠纷应对指导中心河南分中心周口工作站的设立，目的是指导、帮助全市企业在对外贸易中做好海外知识产权纠纷应对工作，受理企业涉外知识产权纠纷，增强企业在对外贸易中的知识产权维权保护能力。

据周口市市场监管局知识产权维权保护中心主任刘宏伟介绍，周口工作站将在国家海外知识产权纠纷应对指导中心河南分中心的指导下，聚焦海外知识产权纠纷应对存在的问题，疏解堵点、解决难点、服务优化提升，构建周口市海外知识产权纠纷信息收集和发布渠道，建立周口市企业海外知识产权纠纷应对指导与协助机制，提高企业“走出去”过程中的知识产权纠纷防控意识和纠纷应对能力，为全市经济高质量发展、优化营商环境提供坚实的基础支撑和保障。